

“当学生干部”影响学习？学霸：你错了！

他在学校身兼数职，高考成绩让人惊羡 她凭个人资料和演讲获评“长沙市最美中学生”

在很多家长心中，“当干部”与“搞学习”二者只能取其一，就像“鱼和熊掌不可兼得”。不过，近日，记者在湖南师范大学附属中学发现，有一群孩子既是“学霸”，又是“优秀干部”，他们到底是怎样炼成的呢？来听听他们怎么说。



“让我成为‘拎得清、拿得起、放得下’的人”

说起和湖南师大附中的缘分，刘鸿睿告诉记者，父母就是从这里走出去的，因此常常把学校挂在嘴边，他也就在这少年时便与母校结了缘。在学校110周年校庆时，他随家人一同踏进了校园。当时的他身穿大几码的文化衫，用稚嫩的视角打量校园里的一花一木、一道一隅。

正是由于家庭的熏陶和自身的努力，2018年，刘鸿睿从“附二代”变成了“附中人”，并先后担任了学校学生电视台副台长、团委会（学生）副书记。“每一次学生工作任务都是一个磨砺自我的良机，三年下来，用汗水浇灌我的成长之花，开出了青春的靓丽底色。”在该校1825班学生刘鸿睿看来，三年的学生干部工作把他的高中生活点缀得愈加充实和精彩。5月，刘鸿睿获评2021年“湖南省优秀学生干部”称号。

6月24日晚，当刘鸿睿查询到自己的高考成绩后，如释重负。他告诉记者，现在所取得的成绩算是给自己高中三年学习画上了圆满的句点。“为什么你既能当好学生干部，又能让自己的学业这么优秀呢？”得知刘鸿睿的高考成绩后，很多人不解，便来向他取经。刘鸿睿有点不好意思地说：“我觉得正是由于参加了活动和学生工作，我才能将自己的优势发挥出来，才能取得好的成绩。”

在刘鸿睿看来，三年的学生工作与课外活动，教会了他成长为一个“拎得清、拿得起、放得下”的人。他认为，学习与工作的权衡，课业与放松的调和，理性与感性的博弈……未

来的人生还必将会面临不计其数的选择、调剂与取舍，学校的锻炼让他走出校门后能更好地适应社会。

“让我积累了更多人生经验”

“每一个经历过工作锤炼的学生干部心里都会知道，工作从来不耽误什么。也许它挤占了本来就不多的时间，但用心对待的每一分每一秒都值得被珍视，不管是学习还是工作，它们换来的都是未来面对未知的底气。”1825班学生刘叶子告诉记者，在她看来，自己的学习与工作并未出现过矛盾，相反，在校担任学生干部会让自己积累更多的人生经验。

刘叶子告诉记者，她至今还记得，高一面试校级学生干部，紧张得发言断断续续，学长温柔地说“没关系，放轻松，你很棒”；也记得自己作为实践部长第一次站上舞台发言讲台的前一晚，吴卿老师拿着手写演讲稿认真修改的样子；还记得“重走办学路”时和学生干部们去永州市蓝山县高阳小学支教，没有人吝啬自己的笑脸、爱心和真诚……担任学生干部的这几年，写下的每一页工作笔记，都给了她勇气和魄力。“做一名虔诚的追光者，也成为那束被追着的光。”2019年10月23日，刘叶子在学生干部就职演讲时这样宣誓。

也正是因为这份执念，步入高三后，刘叶子也始终没有完全放下工作。她不仅作为湖南省中学生代表参加中华全国学联第二十七次代表大会，还凭借呕心沥血编辑的一本个人资料和5分钟的演讲被评为“长沙市最美中学生”。

■记者 杨斯涵 黄京
实习生 莫芷盈



老师说

当干部就是要让学生学会“时间管理”

“随着一个人的长大，所面临的角色和分工会越来越多，不能因为你想做好一个角色而放弃其他的角色。”在湖南师大附中团委书记李钊看来，在学校“当干部”和“搞学习”就是这样，关键在于如何平衡两者的关系。

李钊认为，每个人的时间是有限的，在校担任学生干部并非占用了学生的学

习时间，而是让他们如何将学习之余的时间进行一个高效的利用，把握好每分每秒。

此外，李钊还表示，并不是所有事情都是“船到桥头自然直”，学生将来要面向社会，培养他们的某些技能并不能从需要的时候才开始学，有些能力要逐步培养，这就需要有一个循序渐进的过程，而学校正好是让孩子培养能力最佳的场所。



湖南师大附中1825班学生刘叶子。



湖南师大附中1825班学生刘鸿睿。

通讯员 苏晓玲 供图

对微机派位结果不满意，咋办？ 长沙小升初还有最后一次派位机会

本报7月5日讯 长沙城区小学升初中联合微机派位已于6月30日举行，有部分家长和学生对派位结果不满意，怎么办？今晚，长沙市教育局发布消息，此次微机派位后，长沙民办学校、子弟学校富余学位可进行征集志愿招生录取。7月6日-8日，城区部分民办学校、子弟学校初中招生征集志愿填报。（扫描眉二维码看招生计划）

根据《关于进一步规范义务教育阶段招生入学工作

的通知》和《关于印发2021年长沙市城区义务教育阶段初中招生实施细则的通知》，民办学校招生按照免试入学要求，和公办学校同步招生。对报名人数超过招生计划数的民办初中学校，实行电脑派位随机录取；对报名人数少于招生计划数的，在接收全部报名学生后，富余学位可面向本市内实行征集志愿招生，征集志愿报名数若大于富余学位数，实行电脑派位随机录取。 ■记者 黄京

征集志愿资格对象	一、具有民办学校、子弟学校征集志愿资格对象
	1.参与城区联合微机派位的下列类型学生：①单划片(对口升学)，填报民办志愿且未派中民办的学生；②公办志愿和民办志愿均未派中的学生；③已填报民办志愿，选择民办优先且未派中民办的学生；
	2.望城区、长沙县、浏阳市和宁乡市自愿选择城区民办初中就读的小学毕业生。
	二、不能参与民办学校、子弟学校征集志愿的对象
	1.已经确定为体艺基地后备人才、特色学校招生、配套入学等提前批录取学生；
	2.已参与城区联合微机派位的下列类型学生：①未填报民办志愿的学生；②选择公办优先，且已派中公办学校的学生；③选择民办优先，且已派中民办学校的学生；④公办优先未派中公办，填报民办且派中民办学校的学生；
	3.不符合在长沙市就读的外地小学毕业生。

7月6日9:00—7月8日18:00，学生及家长可以登录“长沙市普通中小学入学报名系统”(<http://rxbm.csedu.gov.cn>)，报名方式仅支持电脑端操作)，进行网上报名填报征集志愿(只能选择一所民办学校或子弟学校填报)，参加有富余学位的民办学校、子弟学校招生。

日程安排	特别提示
	民办学校属于收费学校，其招收的学生均按民办学校的收费标准收费，请家长理性选择。 7月10日，对填报征集志愿人数大于富余学位数的，实行电脑派位，随机录取。 7月11日，查看征集志愿批派位结果。

@大学生，
暑假100个优秀
实习岗位等你来

本报7月5日讯 暑假来临，是否发愁宅在家里无聊？是否想改变一下游戏、煲剧的生活呢？今天，记者从长沙经开区人社局获悉，该局和共青团长沙县委、长沙县人社局等部门联合举办2021年长沙县、长沙经开区“筑梦青春·智汇星沙”大学生暑期实习活动，100个优秀实习岗位等你来。

此次活动时间为2021年7月19日至8月20日。招募对象主要为国家重点全日制本科以上（含本科）在校、应届大学生，活动主要内容为岗位实习、引才大使、礼仪培训等7个方面。

这里有中联重科、远大科技、山河智能、湖南永润控股等企业，提供人事专员、总经理助理、会计、工程师等岗位。参加实习实训的大学生均可享受每人每月1000元生活补贴和人身意外伤害保险。不仅如此，企业还为实习大学生提供工作用餐等基本后勤保障。实习企业为表现优秀的实习大学生开辟入职绿色通道，鼓励优秀实习生实习转就业。

本次大学生暑期实习活动采用网络报名和基层组织推荐的方式。填写《2021年长沙县、长沙经开区“筑梦青春·智汇星沙”大学生暑期实习报名表》电子版(扫描下方二维码即可下载申报表格)，连同个人身份证件、学生证、健康码照片打包发送至团县委工作邮箱。

报名时间：7月7日17:00前
报名邮箱：youth84011096@126.com
联系电话：0731-84037469

扫描二维码即可下载申报表格

■记者 王智芳

